



Organizator izleta: Planinsko društvo Pohodnik Novo mesto

Odhod: sobota, 31.maja 2025 ob 6.00 uri stadion Portoval, pri Tušu

Vodja izleta: Gorazd Primic - vodnik PZS

POTEK TURE: Novo mesto – Ljubljana – Kamnik – prelaz Črnivec – Kranjski Rak (1029 m) – Velika planina (Gradišče) (1666 m) – Kranjski Rak – Novo mesto

Velika planina je ime zakrasele visokogorske planote v Kamniško – Savinjskih Alpah z najvišjim vrhom Gradišče, ki doseže višino 1666 m. Je največja visokogorska pašna planina v Sloveniji. Na njej so pastirji zgradili več pastirskih naselij s preko sto pastirskimi stanovi (kočami, bajtami) posebne oblike, ki so zaščitni znak planote. Velika in mala Vetrnica sta naravni znamenitosti planote. Sta jami, ki se jima je zaradi preperevanja porušil strop in sta nastali udornici. Danes je planina obdana z redkim smrekovim gozdom ter ruševjem in posejana z značilnimi kraškimi vrtačami. Velika planina je letno in zimskošportno središče z gondolsko žičnico, moderno šest-sedežnico, vlečnicami, gostišči in planinskimi domovi ter zasebnimi turističnimi kočami, zgrajenimi po vzorcu pastirskih stanov.

TURA: Z avtobusom se bomo zapeljali mimo Ljubljane, Kamnika, prelaza Črnivec do Okrepčevalnice Kranjski Rak, kjer bomo parkirali, tu je izhodišče naše ture. S prelaza Volovljek nadaljujemo po makadamski cesti v smeri VP, sprva ob pašniku, pot nato preide v gozd, kjer nadaljujemo levo po markirani poti, ki se vzpne skozi gozd, nato priključi kolovozu, ki mu sledimo nekaj minut. Nato sledimo gozdni poti ki se višje spusti do makadamske ceste, ki jo dosežemo na križišču, kjer levo cesta nadaljuje proti Domu na Kisovcu, mi pa naravnost prispemo do parkirišča Rakove ravni. Cesta se nadaljuje proti Marijaninim njivam, parkirišču Ušivec, planini Dol, mi pa nadaljujemo vzporedno s cesto, hodimo ob robu travnika, nato pa sledimo usmerjevalni tabli in markacijam v gozd. Prečimo električnega pastirja, za njim stopimo na slepi krak ceste, ki vodi do bližnjega vikenda. Ko se cesta konča se pot vrne v gozd, le ta pa se začne strmeje vzpenjati. Višje dosežemo kolovoz, ki vodi od Marijaninih njiv proti Gojski planini, mi pa mu sledimo v levo ter po njem hodimo

do napajališča za živali na Gojški planini. Po levi ga obidemo in nadaljujemo po vzpenjajoči pešpoti. Vse bolj razgledna pot se vzpenja po prostranem pašnem območju. Table nas na vseh križiščih usmerjajo proti Jarškemu, Črnuškemu in Domžalskemu domu, mi pa nadaljujemo proti vršnemu pobočju Velike Planine, sledimo markirani poti, ki nas po nekaj korakih vzpona pripelje na Gradišče. Mimo Kapele Marije Snežne se vrnemo do Domžalskega doma, kjer bo daljši postanek in okrepčilo. Vsi planinski domovi na VP slovijo po dobri ponudbi. Po postanku sledi sestop do Kranjskega Raka in povratek, vrnitev v Novo mesto pa načrtujemo do 19. ure.

SKUPAJ HOJE: 5 ur

ZAHTEVNOST: lahka markirana pot

VIŠINSKA RAZLIKA: 637 m, vzpon po poti 660 m

VREDNOST TURE: 15 točk

HRANA: Malica, pijača iz nahrbtnika !

Možnost toplega obroka v planinskem domu, kjer nudijo po zmernih cenah odlično joto, ričet, skutne štruklje in še marsikaj !

CENA: 20 EUR

PREVOZ: Mrgole d.o.o. (031 633 922)

PRIJAVE: do 28. maja 2025

Marko: 041 779 205



www.pd-pohodnik.si

